



Brysselnytt

Nr 7 2006

Seminarium om energi lockade många intresserade

Den 28 november anordnade Central Sweden ett välbesökt seminarium i Bryssel på temat Intelligent Energi. Medverkade gjorde Randall Bowie från EU-kommissionen som berättade om den pågående utvecklingen på EU-nivå inom områdena förnyelsebar energi och energieffektivisering. Europaparlamentet representerades av centerpartiets ledamot Lena Ek, som talade om EU:s utmaningar på energiområdet. Från Central Swedenregionen presenterades olika energiprojekt från Dalarna, Gävleborg och Örebro län. Seminariet bevakades av Sveriges Television och ett inslag visades i de regionala nyhetsprogrammen Tvärsnytt och Gävledala.

Central Sweden anordnade workshop om konkurrens och tillväxt

Den så kallade CIP:en, Competition and Innovation Programme, som är EU:s ramprogram för konkurrenskraft och innovation, stod i fokus när Central Sweden den 28-29 november anordnade en workshop i Högbo utanför Sandviken. Medverkade gjorde bland annat José Bercerra från EU-kommissionen som berättade om programmets innehåll och syfte. Meverkade gjorde också Lisa Lundmark från Energimyndigheten, Lena Stenberg från Nutek och Johan Lindberg, Vinnova, som berättade om de olika inriktningarna i CIP:en. Euro Info Centre, EIC, var också på plats och presenterades av Ulla Renström från EIC i Örebro och Ann-Louise Larsson från länsstyrelsen i Dalarna som berättade om EIC och om hur kommuner och landsting kan jobba konkret för att stötta små och medelstora företag. Läs mer om CIP:en: *EU-kommissionen* http://ec.europa.eu/enterprise/enterprise_policy/cip/index_en.htm

Unga i fokus när EU firar 50 år

När EU nästa år firar sitt 50-årsjubileum är det de unga som står i fokus. EU:s institutioner har gett klartecken åt flera projekt som kommer att genomföras under nästa år och som riktar sig till de yngre européerna. Ett projekt är ett "toppmöte" för unga som kommer att hållas i Rom i mars 2007, detta samtidigt som EU:s stats och regeringschefer samlas till möte i Berlin.

– Jag hoppas att femtioårsjubileet får människor att tänka efter vilket Europa vi vill ha i framtiden. Vi ska använda jubileet till att visa att EU är mer än en gemensam marknad, att unionen också handlar om hållbar utveckling, medborgarskap, jämställdhet, säkerhet och att skapa möjligheter för människor, säger EU-kommissionär Margot Wallström i en kommentar.

Källa: *EU-kommissionen*

<http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/06/1472&format=HTML.&aged=0&language=EN&guiLanguage=en%20>

Redaktion: Central Sweden Brysselkontoret

tel: +32-2-501 08 83 fax: +32-2-501 07 49, e-post: info@centralsweden.be

Internet: www.centralsweden.se

Europaparlamentet och Ministerrådet enades om REACH

Representanter från Europaparlamentets tre största partigrupper har tillsammans med Ministerrådet enats om hur EU:s nya kemikalielagstiftning, REACH, ska se ut. Det framförhandlade förslaget innebär att EU-kommissionens drygt tre år gamla förslag till lagstiftning på området antagligen kan träda ikraft under nästa år. Förslagets centrala del är att kemikalieföretag ska ta ett större ansvar, då de blir skyldiga att informera om de kemikalier som de producerar. Nästa steg i processen är parlamentets omröstning i december och därefter krävs ett slutgiltigt beslut i Ministerrådet för att lagstiftningen ska träda i kraft.

Källa: *EU-upplysningen* http://www.eu-upplysningen.se/templates/EUU/NewsArticleTemplate_20343.aspx

Sverige varnas för bristande politisk vilja gällande Euron

Sverige får, tillsammans med flera av EU:s nya medlemsländer, ta emot en varning för att inte göra tillräckligt för att möta kriterierna för ett framtida Euro-inträde. Varningen framförs i en nyligen publicerad rapport från Europeiska Centralbanken och EU-kommissionen. Av de ekonomiska kriterier som måste uppnås klarar Sverige i och för sig alla. Däremot saknar Sverige politisk vilja, då landet ännu inte har anslutit sig till växelkurssarbetet ERM II eller tagit några legala steg rörande Riksbankens ställning gentemot Europeiska Centralbanken. Detta trots att Sverige har samma skyldighet att gå med i valutaunionen fullt ut som övriga EU-länder, såväl som på Storbritannien och Danmark som har förhandlat till sig undantag. Bland de nya EU-länderna ligger Ungern sämst till och landets planer på att införa Euron 2009 ser allt mer avlägsna ut, bland annat beroende på landets omfattande budgetunderskott.

Källa: *EU-observer* <http://euobserver.com/9/23035/?rk=1>

EU vill stärka grannsamarbetet

En investeringsfond öppen för EU:s grannländer att låna pengar från, stöd till länder som gör framsteg med politiska och ekonomiska reformer och möten på ministernivå mellan EU-länderna och dess grannländer är några av de förslag som EU-kommissionen föreslår för att stärka EU:s samarbete med dess omgivande länder. Samarbetet inom ramen för EU:s program för grannskapspolitik startade 2004 med syftet att stödja politiska, ekonomiska och sociala reformer i grannländerna. Totalt anslår EU 12 miljarder euro för olika åtgärder under perioden 2007-2013.

Källa: *EU-upplysningen* http://www.eu-upplysningen.se/templates/EUU/NewsArticleTemplate_20416.aspx

Regioner satsar på energibesparing

EU:s lokala och regionala myndigheter har förbundit sig att öka andelen förnyelsebar energi och förbättra energieffektiviteten. En deklaration om förbättrad energianvändning undertecknades den 7 december i Bryssel. Deklarationen innehåller en rad förbindelser från olika organisationer. Exempelvis lovar landstinget i Kalmar att vara helt fritt från fossilbränslen senast 2050. Andris Piebalgs, EU-kommissionär med ansvar för energifrågor, kommenterade överenskommelsen med att han hoppades att fler regioner ska följa efter och också sätta kvantitativa mål.

Källa: *Euractiv* <http://www.euractiv.com/en/energy/regions-commit-energy-savings-renewables/article-160368>

Rapport om européernas mentala hälsa

EU-kommissionen har presenterat en rapport som innehåller svar på ett av kommissionen förra året framtaget diskussionsunderlag, en så kallad grönbok, om mental hälsa. Syftet var då att få in förslag från intressenter om hur EU-medborgarnas mentala hälsa kan förbättras. I rapporten framgår att många av de inlämnade svaren är positiva till att den mentala hälsan bör ges mer uppmärksamhet. Många förslag handlar om att det behövs förbättringar inom mentalvården samt bättre samarbete medlemsländerna emellan. EU-kommissionen får också stöd för sitt förslag om att ta fram en strategi för mental hälsa.

Källa: *EU-kommissionen*

<http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/06/1685&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en>

ERASMUS-programmet jubilerar och vill nå fler

EU:s studentutbytesprogram Erasmus tjuogoårsjubilerar nästa år och firandet har redan inletts. På invigningen i Bryssel framhöll EU-kommissionens ordförande José Manuel Barosso att firandet sammanfaller med EU:s 50-årsjubileum och att Erasmus framstår som ett av de mest konkreta exemplen på de senaste femtio årens framsteg för den europeiska integrationen. Programmet är dock inte fulländat. Statistik visar att studenter från familjer med låg inkomst sällan blir utbytesstudenter inom Erasmus-programmet. EU-kommissionen uppmanar därför medlemsländerna att höja stipendierna för att göra det möjligt för studenter med sämre ekonomiska förutsättningar att delta.

Källa: *EU-kommissionen* http://ec.europa.eu/sverige/news/topics/culture/news_date_683_sv.htm

EU-kommissionen vill öka unionens konkurrenskraft

I 2006 års rapport från EU-kommissionen om konkurrenskraft, presenteras en rad åtgärder för att uppnå Lissabonmålen om att göra EU till världens mest dynamiska och konkurrenskraftiga ekonomi till år 2010. Bland förslagen märks ytterligare liberalisering av energisektorn, ökat stöd för innovation genom underlättad tillgång till riskkapital, förbättring av företagarmiljön och åtgärder för att stödja nyetableringar. EU-kommissionen föreslår också ökat fokus på forskning och utveckling inom industrier med hög tillväxt där EU fortfarande är konkurrenskraftig, såsom informations- och kommunikationsteknologi.

Källa: *Euractiv* <http://www.euractiv.com/en/innovation/report-urges-greater-push-eu-competitiveness/article-160182>

Nyheter?

Finns det något du skulle vilja fanns med i Brysselnytt? Ska ni göra studiebesök, har ni spännande projekt på gång eller annat som kan intressera kollegor inom Central Swedenregionen?

Mejla eller ring till oss så kan vi skriva om det.

E-post: info@centralsweden.be

Telefon: 0032-(0)2-501 08 83